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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ДО ФОРМУВАННЯ 

ДОБРОЗИЧЛИВОСТІ У ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ:  

ВИКЛИКИ СЬОГОДЕННЯ  

 

Характерною особливістю нашого часу є зростання агресивних тенденцій, 

що відображає одну з найгостріших соціальних проблем нашого суспільства. У 

зв’язку з цим посилюється інтерес до гуманістичних аспектів виховання дітей.  

Одна з гуманістичних тенденцій – це доброзичливість. Формування 

доброзичливості набуває важливого значення, оскільки вона є базовою якістю 

особистості. Актуальним завданням закладів дошкільної освіти на сучасному 

етапі є формування гуманної особистості, яка здатна до доброзичливих вчинків.  
Проблема формування доброзичливості у дітей дошкільного віку 

зумовлена суспільними викликами. Такі негативні явища, як: агресивність, 

відчуженість, жорстокість, байдужість, ворожість спостерігаються вже у 

дитячому, а також у підлітковому та дорослому середовищі. В ранньому віці 

дитина вперше вступає у взаємини з іншими людьми. І якщо ці взаємини 

складаються позитивно, якщо уміє з ними спілкуватися, нікого не ображаючи і 

не ображаючись на інших, то, вважаємо, що і в майбутньому ця дитина буде 

тягнутися до людей і вільно себе почувати у спілкуванні з ними. 

Провідну роль у процесі формування доброзичливості у дітей дошкільного 

віку відіграє вихователь. Відповідно успішність цього процесу залежить від 

рівня «фахової підготовки нової ґенерації майбутніх вихователів закладів 

дошкільної освіти, їхньої  готовності виявляти  світоглядну позицію, особистісні 

переконання, творчі здібності, професійну гнучкість, здатність сприяти набуттю 

кожною дитиною соціального досвіду та навичок міжособистісної взаємодії» [1, 

с.8].  
Питання психолого-педагогічного фахового становлення майбутнього 

вихователя в умовах ЗВО є предметом значної кількості сучасних досліджень, 

зокрема таких науковців як Л. Артемова, Г. Бєлєнька, А. Богуш, З. Борисова, 

Н. Гавриш, О. Гомонюк, І. Дичківська, Л. Зданевич, Л. Загородня, Н. Денисенко, 

О. Доманюк, Є. Карпова, О. Кононко, К. Крутій, Н. Лисенко, М. Машовець, С. 

Нечай, М. Олійник, І. Онищук, З. Плохій, Г. Сухорукова, Т. Танько та ін 
Підготовку майбутніх вихователів до формування доброзичливості у дітей 

старшого дошкільного віку розглядаємо як цілеспрямований процес формування 

професійної компетентності майбутніх вихователів шляхом опанування ними 

загальними та спеціальними знаннями, оволодіння практичними уміннями і 

навичками.  

З цією метою варто: 

• у зміст і методи викладання дисциплін «Педагогіка дошкільна», 

«Психологія дитяча», «Виховання та навчання дітей у різновікових групах», 
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фахових методик включити проблемні лекції, воркшопи, дискусії, дебати, кейс-

методи, технології портфоліо, проведення індивідуальних консультацій; 

• включити дані питання в плани лабораторних, практичних, 

семінарських занять, практикумів, самостійних завдань; написання рефератів, 

підготовка індивідуальних науково-дослідницьких завдань і курсових робіт з 

даної проблеми ). 

Особливо цінним для нашої роботи є результати наукового дослідження 

О.Доманюк, якою «задля особистісно-професійного зростання майбутніх 

вихователів закладів дошкільної освіти, розвитку їхніх ціннісних орієнтацій та 

підготовки до формування доброзичливості дітей старшого дошкільного віку 

було забезпечено створення ціннісного середовища ЗВО засобами 

доброзичливого спілкування та взаємодії як найвищої моральної чесноти. 

 Із цією метою було використано такі форми і методи роботи: 

 – тренінги: «Добро починається з тебе», «Доброзичливий педагог – 

доброзичливі діти», «Як ми сприймаємо себе?», «Дорога до себе як педагога», 

«Доброзичливе спілкування – основа гуманності», «Разом творимо добро»;  

– волонтерські заходи: «Чужих дітей не буває», «День спонтанного вияву 

доброти», «Добрий Ангел на тиждень» тощо;  

– позааудиторне спілкування (консультації, екскурсії, подорожі, дозвілля); 

– ведення щоденників самопізнання; 

 – складання програми самовдосконалення «Я – доброзичлива людина»;  

– організація спільної діяльності студентів і викладача» [2, с.43]. 

Отже, особливості підготовки майбутніх вихователів до формування 

доброзичливості у дітей дошкільного віку ґрунтуються на активній навчальній 

діяльності студентів, умінні творчо мислити, становленні відповідних 

особистісних ціннісних орієнтацій, відповідної позитивної професійної 

мотивації. 
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ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНО-КОМПЕНСАТОРНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ УЧНІВ 

СТАРШОЇ ШКОЛИ НА УРОКАХ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 

 

Компенсаторна компетенція є компонентом комунікативної 

компетентності і гарантує задовільне іншомовне спілкування при недостатності 

знання мовних засобів, а також, недостатності мовного і соціального досвіду 

спілкування в іншомовному середовищі [3, с. 97]. 
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